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  PROGRAM LITURGIC  
 

SĂPTĂMÂNA A DOUA A SFÂNTULUI ŞI MARELUI POST 

BULETIN PAROHIAL HRISOSTOMUL  
Nr. 599, 2 – 8 MARTIE 2026 

 

Cugetări creştine 
 

     „Dacă Dumnezeu arată o atât de mare purtare de grijă de niște 
flori de rând, nevrednice de cuvânt și de un folos întâmplător, cum nu 
va purta grijă de tine, făptura cea mai necesară din toate?” (Sf. Ioan 
Gură de Aur ‒ Omilii la Matei, omilia XXII, I) 
 

Anunţuri 
 

     Mulţumim celor care s-au implicat în perioada 7 iulie  2014 ‒ 11 
noiembrie 2017 la bunul mers al lucrărilor de construcţie la lăcaşul 
de închinare aflat sub ocrotirea Sf. Ioan Gură de Aur. Din 25 august 
2020 au început lucrările de pictură, continuate între 12 iulie ‒ 20 
septembrie 2021, reluate din 14 martie până în 17 decembrie 
2022, apoi între 20 noiembrie 2023 ‒ 16 decembrie 2023 și 
respectiv din 13 martie până în 10 octombrie 2024. Vă rugăm să 
contribuiţi, şi pe mai departe, după posibilităţi, la împodobirea 
bisericii parohiale!   

    Programul poate suferi modificări datorită unor situaţii neprevăzute  

Luni,  Ora   7.30: Ceasurile I, III, VI şi IX 

2 III 2026 Ora 14.30: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur  

 Ora 15.00: Liturghia Sf. Grigorie Dialogul (a Darurilor mai înainte sfinţite) 

Marţi, Ora   7.30: Ceasurile I, III, VI şi IX 

3 III 2026 Ora 14.30: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur  

 Ora 15.00: Liturghia Sf. Grigorie Dialogul (a Darurilor mai înainte sfinţite) 

Miercuri,  Ora   7.30: Ceasurile I, III, VI şi IX 

4 III 2026 Ora 15.00: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur  

 Ora 15.30: Liturghia Sf. Grigorie Dialogul (a Darurilor mai înainte sfinţite)  

 Ora 17.30: Taina Sf. Maslu 

Joi,  Ora   7.30: Ceasurile I, III, VI şi IX 

5 III 2026 Ora 14.30: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur  

 Ora 15.00: Liturghia Sf. Grigorie Dialogul (a Darurilor mai înainte sfinţite)  

Vineri, Ora   7.30: Ceasurile I, III, VI şi IX 

6 III 2026 Ora 14.30: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur  

 Ora 15.00: Liturghia Sf. Grigorie Dialogul (a Darurilor mai înainte sfinţite)  

Sâmbătă, Ora   6.30: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur 

7 III 2026 Ora 18.00: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur  

 Ora 18.30: Vecernia mare 

DUMINICA,  ORA   7.15: ACATISTUL MÂNTUITORULUI 

8 III 2026, ORA   7.45: UTRENIA  

A DOUA A SF. ȘI ORA   9.30: LITURGHIA SF. VASILE CEL MARE 

MARELUI POST ORA 14.30: ACATISTUL SF. IOAN GURĂ DE AUR 

(A SF. GRIGORIE 

PALAMA) 

ORA 15.00: VECERNIA ȘI PAVECERNIȚA MICĂ 



.                                                                                                                   
Comoara înţelepciunii                                                                               

 

preluată din marturieathonita.ro, sâmbătă, 21 februarie 2026  
 

Doamne, vino-mi în ajutor! 
 

      Pentru a vă aminti întotdeauna de Dumnezeu, vi se dă această formulă de pietate 
de care să nu vă despărțiți niciodată: Doamne, vino în ajutorul meu; grăbește-Te, 
Doamne, să mă ajuți. Pe drept a fost ales acest scurt verset din tot textul Scripturilor, 
căci el cuprinde toate sentimentele pe care le poate avea omul și se potrivește destul de 
propriu și de bine cu orice stare și-n orice situație. Se găsește în el chemarea ajutorului 
lui Dumnezeu împotriva tuturor primejdiilor, se găsește umilința mărturisirii           
evlavioase, se găsește scutul în fața grijilor și a temerilor fără număr, se găsește 
recunoașterea șubrezeniei omenești, încrederea mântuirii, convingerea că ajutorul 
Domnului este întotdeauna alături de noi. Cel care-L cheamă permanent ca oblăduitor 
este sigur că-L are întotdeauna lângă el. Are ardoarea dragostei și a milei, are în vedere 
cursele vrăjmașe, se teme și, împresurat de ele zi și noapte, mărturisește că nu se poate 
salva fără ajutorul Apărătorului său. 
        Acest verset este un zid peste care nu pot trece atacurile demonilor, o platoșă de 
nepătruns și o chivără foarte puternică. Acesta nu îngăduie să-și piardă nădejdea 
mântuirii sufletelor cuprinse de neliniște și plictiseală sau apăsate de gânduri triste, ci 
arată că Acela pe care-L cheamă le vede permanent lupta și nu le părăsește în chinurile 
lor. Acesta ne sfătuiește ca în biruințele duhovnicești și în bucuriile inimii să nu ne 
trufim, să nu ne îngâmfăm când suntem într-o stare bună, pe care, să recunoaștem,     
ne-am putea-o dobândi sau păstra fără ocrotirea lui Dumnezeu, pe care-L chemăm să 
vină întotdeauna și cât mai repede în ajutorul nostru. Acest verset, zic, se constată a fi 
necesar și util fiecăruia dintre noi, în orice lipsă ne-am găsi. Cel ce dorește să fie ajutat 
întotdeauna și în toate arată că nu numai în împrejurări grele și triste, ci chiar în cele 
vesele și mulțumitoare are deopotrivă nevoie de ajutorul lui Dumnezeu, Care poate 
face să scăpăm de cele rele și să rămânem în cele bune, fiindcă El știe că firea 
omenească, șubredă cum e, nu poate trăi fără ajutorul Lui. 
       Mă tulbură patima poftei de mâncare multă, doresc mâncăruri pe care pustiul nu le 
cunoaște, în singurătatea înspăimântătoare simt mirosul ospețelor împărătești și îmi 
dau seama că fără voia mea le doresc; de aceea trebuie să spun: Doamne, vino-mi în 
ajutor; Doamne, grăbește-Te să mă ajuți. Sunt îmboldit să mănânc ceva înainte de ora 
hotărâtă pentru masă și mă străduiesc cu mare durere a inimii mele să respect măsura 
dreaptă și obișnuită a cumpătării; cu teamă trebuie să strig: Dumnezeule, vino-mi în 
ajutor; Doamne, grăbește-Te să mă ajuți. Trebuie să postesc mai aspru, pentru a lupta 
împotriva ispitelor trupului, dar slăbiciunea, sau boala de stomac, mă împiedică; pentru 
a-mi împlini o dorință și pentru a lupta împotriva poftelor cărnii și fără să țin post, 
trebuie să mă rog: Dumnezeule, vino-mi în ajutor; Doamne, grăbește-Te să mă ajuți. 
  

        Sfântul Ioan Casian, Convorbiri duhovnicești, Partea I, A doua convorbire cu 
părintele Isaac, Cap. X, 2-7, în Părinți și Scriitori Bisericești (1990), vol. 57 
 
 
 
 

Texte din Sfânta Scriptură 
 

Duminica a doua a sfântului şi marelui post  
(A Sf. Grigorie Palama) 

 

La Liturghie Evanghelia după Marcu II, 1-12: 
 

       În vremea aceea, intrând iarăşi Iisus în Capernaum, după câteva zile  s-a 
auzit că este în casă. Şi îndată s-au adunat aşa de mulţi, încât nu mai era loc 
nici înaintea uşii, iar Dânsul le grăia lor cuvântul. Şi au venit la El, aducând 
un slăbănog, pe care-l purtau patru oameni. Dar, neputând ei din pricina 
mulţimii să se apropie de El, au desfăcut acoperişul casei unde era Iisus şi, 
prin spărtură, au coborât patul în care zăcea slăbănogul. Iar Iisus, văzând 
credinţa lor, i-a zis slăbănogului: Fiule, iertate îţi sunt păcatele tale! Şi erau 
acolo unii dintre cărturari, care şedeau şi cugetau în inimile lor: Pentru ce 
vorbeşte Acesta astfel? El huleşte. Cine poate să ierte păcatele, fără numai 
singur Dumnezeu? Şi îndată, cunoscând Iisus cu duhul Lui că aşa cugetau ei 
în sine, a zis lor: De ce cugetaţi acestea în inimile voastre? Ce este mai uşor, a 
zice slăbănogului: Iertate îţi sunt păcatele, sau a zice: Scoală-te,  ia-ţi patul tău 
şi umblă? Dar ca să ştiţi că putere are Fiul Omului a ierta păcatele pe pământ, 
a zis slăbănogului: Zic ţie: Scoală-te, ia-ţi patul tău şi mergi la casa ta! Şi s-a 
ridicat îndată şi, luându-şi patul, a ieşit înaintea tuturor, încât erau toţi uimiţi 
şi slăveau pe Dumnezeu, zicând: Asemenea lucruri n-am văzut niciodată.  
 

În aceeaşi zi se citeşte şi Evanghelia ierarhului 
 Evanghelia după Ioan X, 9-16: 

 

         Zis-a Domnul:  Eu sunt uşa: De va intra cineva prin Mine, se va mântui; 
şi va intra şi va ieşi şi păşune va afla. Furul nu vine decât ca să fure, să 
junghie şi să piardă. Eu am venit ca oile Mele viaţă să aibă şi din belşug să 
aibă. Eu sunt Păstorul cel bun. Păstorul cel bun Îşi pune sufletul pentru oile 
Sale. Iar cel plătit, care nu este păstor şi ale cărui oi nu sunt ale lui, când vede 
lupul venind, lasă oile şi fuge; iar lupul le răpeşte şi le risipeşte. Cel plătit 
fuge, pentru că este plătit şi nu are grijă de oi. Eu sunt Păstorul cel bun şi 
cunosc oile Mele şi ale Mele Mă cunosc pe Mine. Precum Mă cunoaşte Tatăl 
şi Eu cunosc pe Tatăl. Şi sufletul Îmi pun pentru oi. Am şi alte oi, care nu sunt 
din staulul acesta. Şi pe acelea trebuie să le aduc; ele vor asculta de glasul 
Meu şi va fi o turmă şi un păstor. 

 
 
 

https://marturieathonita.ro/tag/mantuire/
https://marturieathonita.ro/tag/nadejde/

